

RAPPORT D'ACTIVITE DU PREMIER TRIMESTRE 2026

I. Tableau de synthèse

Indicateurs en millions XOF	T1 2026	T1 2025	Variation	
			En valeur	En %
Chiffre d'affaires	71 772	94 319	-22 547	-24%
Résultat d'exploitation	4 456	16 772	-12 317	-73%
Résultat financier	-881	-1 010	129	13%
Résultat des activités ordinaires	3 575	15 763	-12 188	-77%
Impôt sur le résultat	-878	-3 935	3 057	78%
Résultat net	2 633	11 804	-9 171	-78%
Ratio RN/CA	4%	13%		

II. Commentaires de l'activité et du résultat

A 72 milliards de XOF, le chiffre d'affaires du premier trimestre 2026 affiche un repli de 24% par rapport à la performance exceptionnelle enregistrée au premier trimestre 2025. Cette baisse est la conséquence de la diminution de 11% des volumes vendus, pénalisés par l'engorgement ponctuel du port de San Pedro, et d'un prix moyen de vente inférieur de 17% sur la même période de 2025.

Le résultat d'exploitation ressort à 4,5 milliards XOF, en retrait de 73% par rapport au premier trimestre 2025, principalement impacté par le repli des cours mondiaux, le report d'application de la réglementation EUDR sur la déforestation importée, et la pression exercée sur les prix d'achat de la matière première.

Le résultat financier enregistre pour sa part une amélioration de 13%, fruit du désendettement progressif de la société et d'une gestion optimisée de la trésorerie. En conséquence, le résultat net trimestriel s'établit à 2,7 milliards XOF, dégageant un taux de rentabilité de 4%.

III. Perspectives

Sur le marché international, l'année 2026 démarre sur une tendance plutôt haussière du SICOM 20, avec un cours moyen qui s'établit à 1,91 USD/kg (soit 1,63 EUR/kg) sur le premier trimestre. Bien que ce niveau marque une reprise par rapport à la moyenne de l'exercice 2025 (1,76 USD/kg) et par rapport aux cours du dernier trimestre 2025 (1,72 USD/kg) qui impactent encore nos ventes du T1-2026, l'environnement reste marqué par l'instabilité et la faiblesse du dollar US, et des incertitudes géopolitiques persistantes, notamment au Moyen-Orient, qui pèsent sur la consommation globale de caoutchouc.

Sur le plan national, la SAPH fait face à une concurrence intensifiée pour l'accès à la matière première. Néanmoins, la limitation réglementaire des nouvelles licences industrielles et la perspective d'un nouveau mécanisme de prix applicable à partir du mois de mai laissent entrevoir une stabilisation progressive du marché local.

Dans ce contexte, la société demeure focalisée sur la maîtrise de ses coûts de production et la poursuite de ses investissements stratégiques, marqués notamment par la finalisation de l'extension de l'usine de Soubré. Par ailleurs, malgré le report officiel de l'application de la norme EUDR au 30 décembre 2026, la SAPH maintient son cap de fourniture d'un caoutchouc durable et premium à l'ensemble de ses clients.

S'appuyant sur une structure financière solide, elle entend ainsi appréhender cet environnement instable avec prudence afin de préserver ses marges et sa réactivité opérationnelle.